

ΠΑΤΡΙΝΟ λατρής!



Γράφει:
ο Νικ. Γ. Σουγλέρης

Περιβάλλον και πολιτική!

Όταν αναφερόμαστε στην λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου, μιλάμε για μια περιοχή που είναι ενταγμένη χρόνια τώρα στο σύστημα προστασίας Νατούρα και Ράμσαρ, μια περιοχή μοναδικού κάλλους στην Ευρώπη. Σ' αυτήν εντάσσονται λιμνοθαλάσσες, χερσαίες και ποτάμιες περιοχές του νοτίου τμήματος του νομού Αιτωλοακαρνανίας, που διακρίνεται βεβαίως για την μεγάλη βιολογική, οικολογική, αισθητική, γεωμορφολογική, επιστημονική και περιβαλλοντική αξία.

Είναι δε για την ευρύτερη περιοχή και τη χώρα μας μια πλουτοπαραγωγός εστία, λόγω της ιχθυοπαραγωγής όσο και της παραγωγής αλατιού, που όλοι μας γνωρίζουμε.

Έτσι λοιπόν η Πολιτεία έχει υποχρέωση να στηρίξει ένα φορέα, ο οποίος δραστηριοποιείται τόσο για την ανάδειξη της περιοχής, όσο και για την προστασία της.

Όταν μιλάμε για προστασία, πρέπει να κυριολεκτούμε. Δεν υπάρχουν περιθώρια ανοχής καμιάς παρατυπίας. Δεν μπορούν στο όνομα και στην αξία της λιμνοθάλασσας, ούτε συμφέροντα ούτε σκοπιμότητες να εξυπηρετηθούν.

Εδώ λοιπόν τα τελευταία τέσσερα χρόνια υπήρξε της παραδειγματικής συμπαράστασης η ανάλογη προσπάθεια αλλά και βούληση του συγκεκριμένου φορέα με πρόεδρο τον επιστημονικό **Γιάννη Καλαβρουζιώτη**, να ανταποκριθεί πλήρως στο ρόλο που καλείται να διαδραματίσει στο μέλλον.

Δεδομένης δε της τοποθέτησης και του ίδιου του Πρωθυπουργού **Κώστα Καραμανλή**, όσο και του αρμόδιου υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. **Γιώργου Σουφλιά**, σε ζητήματα περιβάλλοντος, ότι δεν γίνονται εκπώσεις, οι αρμόδιοι συγκεκριμένοι φορείς (Υπουργείο, Νομαρχία, Δήμοι) πρέπει να ανταποκριθούν, να χρηματοδοτήσουν με τα απαραίτητα κονδύλια τον φορέα, και να στηρίξουν όλες τις προσπάθειες σ' αυτή την κατεύθυνση.

Γιατί η επόμενη διετία για τον φορέα αποτελεί την απαρχή για τα έργα που έχουν προγραμματιστεί, όπως τράπεζα επιστημονικών δεδομένων, πρόγραμμα φύλαξης και επόπτευσης υγροβιότοπου, σήμανση και ενημερωτικές πινακίδες και άλλες δραστηριότητες, έτσι ώστε ο φορέας με την χρηματοδότηση που αναμένεται να φθάσει, ύψους 1 εκ. ευρώ από το ΕΠΠΕΡ, να δώσει την αναγκαία περιβαλλοντική αναβάθμιση στην περιοχή.

Επίσης στην πλήρη προστασία της, αλλά και στην απαρχή νέων επιστημονικών απαιτήσεων του νέου αυτού εθνικού μας πάρκου.